

## **MICROFERMA ASOCIAȚIEI SPERANȚA**

Ioana Popescu<sup>[1]</sup>

O casă la țară cu mult pământ în jur (3400 mp), reprezintă un cămin, dar și sursa de trai pentru cei 10 tineri seropozitivi de la Casa Ashitanoie - Luxemburg din loc. M. Kogălniceanu, județul Constanța.

Înființată în 1998, de către Asociația Speranța, cu sprijinul unei organizații din Japonia, Casa a permis mutarea copiilor infectați cu HIV din secția aglomerată a Spitalului de Boli Infecțioase Constanța. O gospodărie în mediu rural, cu mame țărănci, dar și tratamentul, școala, dragostea celor din jur, au contribuit la o viață normală pentru acești copii, acum deveniți tineri, cu vise și speranțe. Unii dintre ei și-au întemeiat propria familie. În 2002 a mai fost construită o casă, alipită celei vechi, pentru a le oferi mai bune condiții de trai. Dar ajutorul din străinătate nu durează la nesfârșit, autofinanțarea și autosusținerea reflectă realitatea; organizația nu poate să își abandoneze beneficiarii, crescuți de mici, așa cum părinții nu renunță la copii, ci le dau aripi să zboare.

Casa oferă servicii sociale acreditate, din 2008, ca locuință protejată. Legislația referitoare la întreprinderi sociale, cu norme metodologice nu există încă, chiar dacă atelierele și unitățile protejate sunt reglementate legislativ. După absolvirea a 10 sau 12 clase, tinerii au încercat să se angajeze în Constanța. Unii patroni au decis concedierea lor după aflarea diagnosticului de infecție cu HIV, tăind astfel sursa de venit.

De câțiva ani, grădinaritul și creșterea animalelor de la microferma Casei Ashitanoie-Luxemburg asigură locuri de muncă și venit pentru

---

[1] Președinte al Asociației „Speranța”, Constanța, Tel.: 0341489022; Fax: 0341437592; e-mail: office@asperanta.ro.

câțiva tineri cu dizabilități, care își găsesc cu greu un loc de muncă, mai ales în criza actuală și într-o comunitate mică.

Din noiembrie 2011, prin Fondul de Urgență România al Fundației SOROS, se desfășoară proiectul „Speranța mea - microferma” care dă posibilitatea dezvoltării microfermei ca model de economie socială. Cu un inginer specialist angajat și cu trei tineri din casă care au devenit grădinari și îngrijitori de animale (după instruire și evaluare) microferma produce de la ouă, pui, rațe, porci până la legumele necesare în alimentația zilnică. Surplusul este vândut pe piața locală.

Pe site-ul [www.asperanta.ro](http://www.asperanta.ro) și pe pagina de facebook/[AsociatiaSperanta](https://www.facebook.com/AsociatiaSperanta) sunt publicate detalii despre activități, cu fotografii.

În vara anului trecut tinerele beneficiare ale organizației, cu aptitudini și cu plăcerea lucrului manual, au realizat diverse articole: figurine și bijuterii din hârtie prin origami, împletituri din sfoară, perdele cu dantelă decupată, accesorii croșetate. Acestea au fost comercializate la diferite târguri de profil din Constanța și București.

Așteptăm apariția normele metodologice pentru întreprinderile sociale pentru a găsi cea mai bună formulă de a continua susținerea și sprijinul persoanelor în dificultate.

Grupurile de lucru de specialitate din diferite rețele, federații de ONG-uri sunt active și vor avea o contribuție majoră în elaborarea reglementărilor necesare.